

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«Ярославский государственный
и^ий университет
им. К.Д. Ушинского»
150000, г. Ярославль, ул. Республикаанская, 108

Порховник А.Ю.

г. Москва

Первый тур

Шифр работы - 11-05			Класс- 11		
K1 0-10-20-30	K2 0-5-10-15	K3 0-3-7-10	K4 0-3-7-10	K5 0-1-3-5	Итог 70 б.
13	8	7	5	4	37
Подпись проверяющего №1 (с расшифровкой)		Подпись проверяющего №2 (с расшифровкой)		Подпись председателя жюри (с расшифровкой)	
<i>Егорин Денисон Е.С.</i>		<i>Л. Кондрат Столарев АС</i>		<i>Е. Пенская</i> Пенская Е.Н.	

Анализ рассказа В.Шаламова „За письмом“.

В рассказе Варлама Шаламова „За письмом“, принадлежащем к колымскому циклу, описывается лагерная тишина, которая обрекает человека на духовное забвение, неизбежно ломает судьбы. Рассказование ведется от рассказчика, являющегося главным героем происходящих событий. Он существует в мире Колымы, подчиняясь его законам.

Погружение в мир героя, для которого окружающая действительность является естественной и обойденной, проходит мгновенно из-за отсутствия экспозиции. Рассказ начинается со внезапного появления полуульяного радиостанции, который присыпает роковую весть и тут же растворяется. История. В его образе есть нечто демоническое, потому что он брыкается в законы приро-

баниое пространство героя-рассказчика и „размораживает“ его. В начале рассказа биография освобожденного лагерника неизвестна, и лишь осколки быта позволяют узнать историю его жизни. Он живет в бараке, краина которого наполовину застлана тушками зайцев, „замороженными тушками“. Пребывание, в котором существует герой-рассказчик замкнуто и мертвенно, потому что первая телеграмма за пятнадцать лет оказывается переломным, роковым событием: „Теперь мне было не до зайцев.“ «Оглушительная, тревожная», она, как и в деревне, воспринимается исключительно как предвестник скорой смерти. Тем не менее, она „опускает“ героя, заставляя его отправиться в дальнейший путь. Образ дороги встает становиться сквозным в рассказе, потому что именно на пути за письмом показывается все панorama лагерной

так, одним из ярчайших образов предстает радиострастиот, пышущие которого ее рассказчик иронично называет укрепленным замком. Пространство приоткрывается к его хозяину герой сталкивается с постоянными препятствиями: пространство, в котором существует радиострастиот загромождено до предела.

Оно буквально трохогем: "трех трохом крыльев", "вонь птичьего помета" - создается совершенно отвратительное, овеществленный мир, в котором царит хаос. Именно поэтому путь героя к радиострастиоту ^{карикатурно} наполняет прохождение кругов ада Даите.

Сам радиострастиот, восседающий среди эшников с опуречной рассадой, описан иронично. Его богатство исчисляется

не количеством денег или роскоши, а курами, петухами и свиньями. На его примере автор показывает типичного представителя мира Колымы,

который сумел склонить свое сознание, "впрочем собрался быть миссионером", по законам лагеря. при этом совершенно позабыв о нематериальности честности. Еще одним ярким образом в ^{героем} Комп. рассказе становится надзиратель лагеря Иванов. Он наделен популярной репутацией, потому что как и радиострастиот является представителем миленного духовности мира. Он же Иванов способен на подлость и обман ради собственной выгоды. Водитель описывает его как человека беспечного негодла, который теплает радиогореть любой ценой. Иванов речет богатой тулуп на краю и продает, потому что для него не существует честностей кроме материальных.

Он противопоставляется герою-рассказчику, говоривому и неподдельному, которого складирующему на кроши бараха тушики зайцев, которые некуда

+ продать. и сотовую

На контрасте с рассказчи

Абсолютно чудесные не только
мир падре, но и всему некорен-
ному населению предстают скоты,
живущие по особым обычаям. Так,
реакции на пропажу пятилетнего
ребенка рассказчика с Марьей

Антониою и его матери оказыва-
ется противоположной. Ты, что

для скотов является приключением
явлениям, для других ^{остальных героеv} предстает
трагедией. Таким образом, автор
акцентирует внимание на проблеме
восприятия ситуации того-типа
люди из разных миров.

Сам ^{герой} рассказчик находится в
составании в постмодной спешки:

же, оказалвшись в одном месте, он
сразу вынужден бежать в иное. Однако
герой внезапно останавливается,
понимая, что не сможет добраться
даже до Барагона. Все траге-

дие вновь оказывается
занесена на вещь,
материальном предмете -
подушке. Компания без подушки -
молодой человек в описываемом мире,
у которого нет ни малейшего шанса
на спасение.

Все история тишины рассказчика,
^{скрывающегося} скрывается в отдельных фразах, предметах
мира, и мы содираемся на конец
в одну мозаику. Оказывается, что
герой, свободившийся из лагеря, попытался
вырваться из мира Кольмы (уехать
на материк) и даже продал ^{подаренное} полуночник
и подушку. Таким образом, для того
чтобы покинуть это пространство
лагеря необходимо отказаться от
многих вещей, обременяющих и отключаю-
щих, которые либо украдут или
отдерут златное. Тем не менее,
герой - рассказчик подчеркивает, что
так я поступил в прошлом.
Значит он ощущает свою всю

бездыханность своего положения. Герой оказывается на Котоме, "где радиет и летающие кури", и он смиряется со своей участью.

Все пространство в конце рассказа становится известно, что рассказ герой — лишь в самом конце рассказа герой получает письмо, написанное знакомым почерком. Рынок произведения открыт. Становится ясно, что герой рассказыващик хорошо знаком с Пастернаком, а значит вероятно обладает ярко выраженным самоуверением, умом человека, для которого жизнь на Котоме это путь постепенного самоуничтожения равна смерти. *Нет.*

В работе есть такие недоработки и недочестия существа? Однако эти ошибки, недоработки хоронятся в них. Помимо всего работы и завершения

Порховник А.Ю.

г. Москва

Второй тур

Шифр работы 11-28

Класс 11

108

Задание № 1

K1 8 б (по 4 за каждый ответ)	K2 2 б	K3 10 б	K4 5 б	K5 5 б	K6 5 б	Итог:
3+4=7	2	6	3	3	4	25

Необходимые комментарии, пояснения, рецензия

Задание № 2

K1 3 б	K2 5 б	K3 12 б (по 4 за каждый тезис)	K4 5 б	Итог: 25 б
1	3	4+3+3=10	3	17

Необходимые комментарии, пояснения, рецензия

Больше вопросов по предмету не предвиделось
Мыслиали определено более чем. Есть
дальнейшее обучение

Подпись проверяющего № 1
(с расшифровкой)

Подпись проверяющего № 2
(с расшифровкой)

Подпись
председателя жюри
(с расшифровкой)

Е. Порховник

О. Бондарь

Е. Немец

Немец Е.С.

Томарев АС

Немецкая

Задание №1.

1) 1.1

Герой-школьник с помощью творчества Гастернака, «волшебных» строкек, свозиается с писателем незримой, но в то же время нераразрывной мыслью. Они существуют в полнейшей гармонии, ибо произведение становится посредником между автором и читателями. Герой-школьник начинает воспринимать окружающую действительность, преодолев ее через пастернаковские строки стихи. Годами образу Блока ^{посвященном ему} в стихотворении Ахматовой, Гастернак живет собой, где герой не просто культурное наследие, ставшее частью истории, а ^{нечто} невыразимое, ^{но} бездесущее. существует.

Писатель материализуется во всем, что окружает ~~ее~~ школьника: «Он был всем - паром из рта, и полу-пустым 516-м, и съеденным делением...», а потому оказывает несравнимое

воздействие на его миро- восприятие и самосозна- кие. Герой ^{Автор Школьник} видит в ^{Ка}

Гастернака судью, которому известна высшая истина, ведь именно к нему ...на суд поплынут, как дарки кара- бана, столетья поплынут..., а когда-нибудь и сам герой. ^{Что находит?}

1.2

Автобиографический герой открывает для себя стихи из «Доктора Живаго» еще в юности, когда его сознание было занято одновременно и высоко духовными вопросами бытия и приземленными размышлениями об автодусах и школе. Однако герой отчетливо знает, что именно они, именно эти стихи, помогают его спасением, лодочкой, пока он не скопотил свою. Так, возвращаясь зимой из школы, герой погружается в пространство одеяньной окружающей его тишины, в которой перешептывалась и мерзнулая толпа

и ругань и страшный мороз. И в этом «чудительном» моменте, когда «ноги задубели, пальцы от мороза морят, но с вот-вот отвалимся», герой школьник спасает седе «волшебники» строками. Они вытрясают его из окружающего пространства и наврывают в размышление о вечности, проплывающих столетиях. Таким образом, стихи оказываются спасением для автобиографического героя в затхлом мире, толпы и холода где физическое превосходит над духовным.

Кроме того, строчки Пастернака наводят школника на мысль о бессмертии творца. Ведь он, в отличие от старых большевиков, лежащих перенегали на месте, где попались, живет собой нечто нематериальное, а потому бессмертное, «ибо дух плоти и костей не имеет».

2. Поиски истины.

Выбора между «читать» и «не читать» не было.

Бабушка была учительницей русского языка и литературы советской закалки, поэтому диски с «Ну, погоди!» складывались на комоде и лишь изредка окисливались полными отголосков детства взгляда.

Гоминю, бабушка всегда учила мене смотреть учитель во время урока прямо в рот. Она, конечно, выражалась фигурально, но я смотрела, вглядывалась, зная, что где-то там, далеко, за золотыми коронками непременно должна скрываться истина. Но ее не было.

Так случалось часто. Бабушка бывала мне в руки книгу, я ее покорно ее читала, но истины не находила. Ты же книги были дурные, то ли я. Склоняюсь ко второму. Однако как и большинство соди-

тий, которые вопреки нашим тепаши-
ем происходят совершенно спонтан-
но, книга, которая стала почетной
на моей полке все же нашлась.

Это была антиутопия Хаксли

„Одивной новый мир“. потому
что где в современном мире искать
истину, если не в антиутопиях.

В ней описан ~~тот~~ «новый»
мир, в котором гармонично существует
общество потребления, которое
принесет приносимое в жертву
материальными благами духовные
ценности. Жизненное устройство
в описано в книге с пугающей
точностью, детализировано до преде-
ла.

Именно поэтому сам танк
антиутопии кажется мне одним
из наиболее страшного, ибо,
погрузившись в книгу, начинаешь
воспринимать окружающую
действительность совершенно иначе.

Во многои „Одивной
новой мир“ перекликается
с „Мои“ Зашитина. В
обоих антиутопиях частные ценности
человечества добровольно откараиваются
от права на частную жизнь. Однако
у Зашитина герои даже не ищут
ищут, окончательно превратившись
практически в ^{сплошно-структурные} ~~механики~~.

В атмосфере окружающей действитель-
ности авторы антиутопистов представшют
^{в своих произведениях} ~~чтитателю~~ будущее всего
мира. В „Новый“ мир у Хаксли
напоминает искусственную самовпроизвод-
ящуюся машину, главной целью
которой является выживание, а ценности -
стабильность.

Происходит абсолютная деградация
общества, которое перешиает
возможности чувствовать. В их реальности
^{средствами существование} единственным способом использовать
настоящие переживания является
бездействий наркотик - соли: „Соли

границы и нету драм!"

Кроме того, роль каждого члена заранее предопределена на эмбриональном уровне. Индивид теряет возможность развиваться, потому что он не способен выйти за рамки собственного сознания.

Таким образом, перемены и эволюции оказываются невозможна.

Однако даже в这么ванном таком мире рождаются альфы, которые непреклонно начинают чувствовать всю противостоятельность "нового" мира. Один из главных героев Бернард, герой которого ~~осталась~~ считают смилающей умасицами, задумывается об окружающей его действительности и приходит в ужас. Он слышит как его коллеги обсуждают девушки личинку подобно куску мяса. Однако, несмотря на искренность

своих переживаний,

Бернард ешшо им труслив, чтобы стать "альфом" этого мира. Он "запрограммирован" по законам социума, в котором существует, и не способен идти против него.

Реальным романтиком описанным в произведении является Дикарь, выросший в редерации - бескрайнем пространстве, единственном оплоте древности. Он воспитан матерью, ~~сейчас~~ полностью поглощенной в которой всю свою молодость прописала в "новом" мире. Таким образом, Дикарь ее существует на склоне звука времени, он сочетает в себе черты дикаря, выросшего в вымирающем человеком. Он не может гармонично жить ни в одном из миров и кончает жизнь самоубийством.

Тем не менее, ≠ Опос
Хаксли ~~пересматривает~~ тему полагая, что для слишком некомпромиссного будера и в своем произведении

и Остров», написанном 20 лет
спустя, рассказывает о жизни
героев на острове.

Таким образом, в антиуто-
тии Хаксли рассказывается об
обществе потребления, которое
утратило все нравственные
ценности.

На вопрос по эссе
Ишукову автор пишет
следующее письмо Марии
Хореско: «Уважаемые Мария
Аркадьевна! Спасибо за интерес
к моему эссе. Составлено оно
для участия в конкурсе
«Софитик» к публикации Марии
Ефремовой.

Лист ответов к заданию № 2 второго тура

Слайд № 1 (тема) Особенности футуризма как одно
из важнейших течений 20 века

Слайд № 2 (задача)

Рассмотреть основные принципы и особенности футуризма на примере поэзии Хлебникова; выделить главные направление и мотивы

?

Слайд № 3

Гляк на колесе каких-то соответствий

Слайд № 4

Футуризм как одно наиболее эпатажное течение русского модернизма, оказавшее колоссальное влияние ^{не только} на литературу, и на изобразительное искусство

Слайд № 5

Поступил в Училище письменности

⊕

Слайд № 6

Футуризм подразделяется на:

- это-футуризм (Северинич)
- кубо-футуризм (Маковский, Клодихов)
- общество Чентрифуга (Пастернак)...

Слайд № 7

Кипел
Чентрифуга
садок судей

Слайд № 8

Визуальные эффекты этого

Слайд № 9

Таким образом, можно выделить несколько важнейших особенностей футуризма:

- эпаз
- гравиерная экспрессия
- особая важность синтаксиса
- большинство поэтов-футуристов были еще и художниками